

放眼世界 全链引领 “荔”开新局

众多特色美食齐聚第二届广东(茂名)荔枝龙眼博览会 品尝地道佳肴 乐享舌尖盛宴

本报讯 5月29日至31日,2022年中国荔枝龙眼产业大会暨第二届广东(茂名)荔枝龙眼博览会在中国荔枝产业大会会址举办...

鲜出炉的热菜和各式特色美食产品。

“还有木薯吃吗?再来三包!”昨天,在预制菜展区,记者看到市民们买得不亦乐乎...

吃,龙荔枝酥也好吃!”在粤菜师傅(荔枝龙眼)美食展区,记者看到市民们吃得亦乐乎...

不绝口。市民林小姐表示:“展区上有道菜叫‘金衣玉身’,巧妙融合荔枝、罗非鱼和芝士进行制作...

不亦乐乎。除了琳琅满目的试吃美食外,展区里还有粤菜师傅们精心烹饪的高凉菜系——荔枝菜品、地标名菜、招牌菜品等...

(杨珮珮)

茂南馆:古荔飘香引人注目 一鱼多吃鲜香美味

本报讯 荔枝酒、脆肉罗非鱼、花生油、猫屎糖、黄金百香果...在茂南展馆,琳琅满目的商品让前来参观的市民朋友挑花了眼...

棵,其中一棵树龄达1935年,是全国最古老的荔枝树。在本次展览中,茂南展馆的荔枝展品是分别来自树龄达1935年的黑叶、1260年的白糖罌和1260年的妃子笑...

制,现已研发生产12度冰荔枝酒、28度浓香型荔枝酒、40度清香型荔枝酒三款产品。以40度荔枝酒为例,约16斤新鲜荔枝可以蒸得1斤荔枝酒...

脆肉罗非鱼。茂南区是“中国罗非鱼之都”和“茂名市罗非鱼金三角”的核心区,拥有广东省乃至全国规模最大、质量最优的罗非鱼良种生产基地...



茂南馆。茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄



扫一扫 更多内容



信宜馆。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

扫一扫 更多内容



本报讯 29日上午,在2022年中国荔枝龙眼产业大会暨第二届广东(茂名)荔枝龙眼博览会地方展馆的信宜馆里,展销来自当地特色农产品,深受市民喜爱。

来到信宜馆,映入眼帘的是钱排娘妃三华李的展示区,一颗颗陈列的三华李串联成了一棵“树”。此外,馆内的贵

子苦瓜、怀乡鸡头窝蛋、信宜山楂、蕉芋粉丝、古粽等40多种信宜特色农副产品琳琅满目,优良的品质和亲民的价格赢得市民青睐。

该场馆布景以纯生态、绿色环保为主题,来自20多家商家参展,其中三华李特别受欢迎,也是该馆主打的特色农产品,“今年5月,三

信宜馆:特色山货琳琅满目



扫一扫 更多内容

菜、水果,还有非常多的化橘红产品,真是“又好又多”。

据化州市农业农村局科技教育与市场信息股股长郑盛雄表示,现场最受欢迎的是荔枝、番石榴等农产品,预制菜的销量也不错,现场销售额一天预估达到3万元左右...



化州馆。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫 更多内容

化州馆:“一桌菜”和化橘红成主角

本报讯 29日上午,2022年中国荔枝龙眼产业大会暨第二届广东(茂名)荔枝龙眼博览会在中国荔枝产业大会会址开幕。位于大会会址二楼的七号馆化州馆经过几天来的紧张布置,终于和广大市民群众见面...

工作人员早早来到馆内布置展台,记者才走进门,就闻到了淡淡的化橘红香,东面的展台摆满了化州市部分化橘红企业的产品,包括特级化橘红果片、化橘红蜜、化橘红工艺品、价值不菲的化橘红典藏干果等等...

场摆放切好的样品,供市民试吃,非常受欢迎。

不久,馆内肉香弥漫,原来是广东环球水产食品公司的工作人员在加热预制菜。12道色香味俱全的菜摆放在馆内中间的桌子,有隔水蒸鸡、梅菜红烧肉、簸箕炊、香辣罗非鱼、特色糖水等,让人看了食指大动...

精品馆精品汇聚

本报讯 29日上午,2022年中国荔枝龙眼产业大会暨第二届广东(茂名)荔枝龙眼博览会开幕,活动主办方特意开设了一个精品馆,由各地市、区馆择优推荐几个精品进行集中展示...

记者留意到,精品馆内的展品也有20多个,虽然不多,但是不少展品的包装都非常精美,可以看出生产企业的用心。其中茂南展区摆放了元春酒业的荔枝酒和嘉陵花生油,电白展区摆放了预制菜、沉香雕刻、沉香茶和荔枝白兰地酒,高州展区有荔枝饮料、荔枝酒、

桂圆肉以及香蕉、荔枝、龙眼等水果,信宜展区有怀乡鸡蛋、茶叶和中华李,化州展区展出海龙阁鸡仔饼、复兴隆的化橘红等产品。

“我们的荔枝酒是水果蒸馏酒,酒的生产流程经过10年的研发。欢迎来试一口。”广东元春酒业有限公司总经理李立明在向观展市民热情介绍荔枝

酒。李立明表示,由于疫情缘故,近年来该公司生产的荔枝酒销售不佳,希望此次参展可以打开销售渠道。复兴隆工作人员向记者展示企业最新的产品橘苓膏,表示橘苓膏甜度不高但又恰到好处地盖住化橘红的苦味,即使是小孩子也不会觉得难吃,企业目前还在研发一些新的产品,比如化橘红精

油等,最大限度开发化橘红的功效,贴近市场需求。

一位企业工作人员陈先生表示,自己今天下午特意过来看展,精品馆里品类多,但是茂名每个地方的优质农副产品更加一目了然,他对荔枝酒和茶叶比较感兴趣,回去后会向公司领导汇报展品情况,未来有可能达成合作意向。(池榕)

畅览茂名农产品 市民反响热度高

上接A1版 在云端博览会展区,茂名日报社“好心优品”电商到现场直播推介,带市民“云逛博览会”。据统计,“好心优品”电商平台吸引了我市各区、县级市167个优质企业、1136个农副产品进驻,荔枝、龙眼干、番薯等一批特色农副产品,成为了商城销售的爆品、热销品。

活动有亮点:吃喝玩乐中了解荔枝龙眼文化

这场以荔枝龙眼为媒的博览会,不仅限于展示茂名农产品,更是一场文化盛宴。其间,博览会主办方安排了一系列活动,让大家在活动中感受茂名深厚的文化底蕴。

3天来,色香味俱全的美食不断。在粤菜师傅(荔枝龙眼)美食展区,每天邀请一家高校到现场制作荔枝鸡仔饼、杨枝甘露等点心、甜品供市民品尝,并展示用荔枝制作而成的“荔枝宴”,让大家充分感受到荔枝龙眼的文化魅力。预制菜展区则展示我市预制菜发展情况,各预制菜企业又积极提供试吃,赢得市民好评。

好玩好看的活动,在吃喝玩乐中不知不觉了解到更多荔枝龙眼文化,很有意义。”市民小柯说。

反响有热度:市民开始期待明年博览会 据不完全统计,此次博览会从开幕到结束的3天时间里,观展人数众多。为了做好疫情防控,主办方做好了防疫措施,在会场入口处设置场所打卡码和体温检查仪器,对每一位入场人员进行健康检查,并安排安保人员提醒和监督入场人员戴好口罩,确保所有市民游客安全有序观展。

据不完全统计,此次博览会从开幕到结束的3天时间里,观展人数众多。为了做好疫情防控,主办方做好了防疫措施,在会场入口处设置场所打卡码和体温检查仪器,对每一位入场人员进行健康检查,并安排安保人员提醒和监督入场人员戴好口罩,确保所有市民游客安全有序观展。

“博览会防疫措施到位,现场还有医护人员值守,让人很放心。”不少市民说。此外,为方便市民观展,主办方还开通文化广场与中国荔枝产业大会会址往返便民免费公交专线。同时,茂名日报社全媒体记者团队在新华社“现场云”直播平台对博览会进行了现场视频图文直播。中央和省主要媒体均对博览会的盛况进行了报道,社会反响响明。不少市民表示,开始期待明年的博览会了,明年茂名荔枝一定会更好。

提起此次博览会,除了好吃好玩好看之外,“惊喜”也是市民提及的高频词。“没来之前,以为只有荔枝龙眼,没想到现场这么多茂名农产品,都看不过来,各种试吃更是吃到饱,很惊喜和意外,是一个很值得来的博览会。”一参展市民说。

茂名市图书馆推出“图书馆服务宣传周”系列活动 为读者市民送上阅读盛宴

■记者 陈珍珍 通讯员冯木维

本报讯 每年5月的最后一周,是“全国图书馆服务宣传周”。为充分发挥公共图书馆在全民阅读中的作用,做好宣传文化思想工作,传递阅读的力量,营造全民阅读氛围,构建书香茂名,茂名市图书馆开展“喜迎二十大 阅读向未来”图书馆服务宣传周系列活动,活动内容丰富多彩,为读者市民送上阅读盛宴。

活动第一天,茂名市图书馆在“家门口”开展现场宣传活动,许多来馆看书的读者特别是亲子家庭纷纷驻足参与。只要扫码关注“茂名市图书馆”公众号,便可抽题,答对的读者可领取礼品一份。“你知道怎样才能看到图书馆的电子书吗?”“你知道法律书籍属于哪一类吗?”“图书一般可以续借多少次?”……通过解答这些与图书馆相关的知识问答,既提高了读者对图书馆的了解,也很好宣传和普及了全民阅读知识。

当天下午,一场以“强国复兴有我”为主题的党史知识竞赛活动在馆三楼少儿中心热烈举行,活动以现场分享党史知识、现场竞答的方式进行,让青少年读者对党史知识有了更多、更深的了解。

同时,为了积极推广图书馆数字资源,开展线下移动图书馆的使用推广活动,该馆还通过现场分享、咨询、互动等方式,让读者学习掌握移动图书馆的使用办法,推动数字化阅读方式的普及。

活动周期间,该馆举行“小小读书郎”经典诵读主题活动,开展以“茂图益读”为主题的扫码看书、扫码听书、线上电影、线上展览等线上阅读活动,营造浓厚的阅读氛围。相关活动信息读者可以关注“茂名市图书馆”公众号了解并参加。读者们纷纷表示,本届图书馆服务宣传周活动有趣又实用,还能领取小礼品,读者的幸福感满满的。

高新区召开七迳镇2022年火灾高风险区域整治工作动员部署会

■通讯员 林建辉

本报讯 前日下午,高新区召开七迳镇2022年火灾高风险区域整治工作动员部署会,进一步夯实该区火灾防控基础,集中力量整治消除区域性火灾隐患,确保消防安全形势持续稳定。

该区党工委、消防大队、七迳镇园南社区有关领导,各自然村负责人以及社区工作人员共计20余人参加会议。

为确保火灾高风险区域整治工作有序开展,高新区消防大队制定《园南社区火灾高风险区域整治工作方案》,按照“政府统一领导、部门依法监督、单位全面负责、公民积极参与”的工作原则,明确工作目标、组织机构、工作步骤和工作要求,由消防大队长宣读讲解,并就如何做好整治工作,提出具体工作建议。

会上,该区党工委有关领导作表态发言,就如何抓好今年火灾高风险区域整治,提升社会面火灾防控能力水平,作出全面部署,强调:要持续提高思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,切实把安全生产各项工作抓实抓细抓到位。要持续加强隐患排查整治,全面掌握辖区内消防综合情况,严格按照工作方案要求,分门别类,逐一登记建档。要持续精准发力,加大投入,保障必要消防设施设备配置到位,全面提升公共消防设施建设水平。要进一步明确分工,落实消防安全“网格化”管理工作,确保责任到人,建立健全考评机制。要进一步强化协调,该消防大队和相关职能部门要加大帮扶指导,及时帮助解决整治工作中遇到的困难和问题,确保整治工作取得实效。要加强联动联动,组织开展多部门、多人次参与的实战演练,不断提高事故应急处置能力。

会上,该区党工委与七迳镇签订火灾高风险区域整治责任书,压实工作责任,表示七迳镇要提高政治站位,把火灾隐患排查整治工作摆在首位,切实采取措施,抓好整治,创建良好的消防安全环境,保障人民群众的生命财产安全。

会后,大队消防员结合各部门、乡镇(社区)消防安全工作当前和防火工作重点,从消防安全责任、日常消防监管、消防宣传培训三方面进行讲解,对各部门、乡镇(社区)日常消防监督管理工作、行政案件办理、消防宣传培训等工作中遇到的困难和疑点进行了解答。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信 官方新浪微博 茂名网: www.mm111.net